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     I.  Personální podmínky archivu: 

 

     Vedoucí archivu:  PhDr. Renata Krejčí 

     V Archivu VUT v Brně byli k 31. 12. 2010 zaměstnáni 4 zaměstnanci s VŠ vzděláním, od 

1. 11. 2010 nastoupila administrativní pracovnice.  

 

 

     II. Celkové množství uložených archiválií 

 

     1.  Počet fondů a sbírek:     50 

          Počet běžných metrů celkem:     1236,13 

          Počet evidenčních jednotek:       24 470 ks 

          Počet inventárních jednotek:       2 859 ks 

      2. Stupeň zpracovanosti archivních souborů:     5,69% (inventarizováno 4,70%)  

      3. Počet archivních pomůcek:     31 

      Viz též Tabulka č. 1: Základní souhrnné informace ze základní evidence NAD 

 

 

     III. Výběr, zpracování a využívání archiválií  
 

     1. Výběr archiválií: 

         a) ve skartačním řízení 

     V roce 2010 bylo provedeno 15 skartačních řízení u následujících původců: Rektorát 

(zaměstnanecký odbor, mzdová účtárna, ekonomický odbor), Fakulta chemická (fakultní 

spisovna), Fakulta strojního inženýrství (Ústav procesního a ekologického inženýrství, Ústav 

automatizace a informatiky, Ústav strojírenské technologie), Fakulta elektrotechniky a 
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komunikačních technologií (Vědecké a zahraniční oddělení, Organizační oddělení, Studijní 

oddělení, Personální a právní oddělení, Ekonomické oddělení), Koleje a menzy VUT v Brně, 

Fakulta podnikatelská (studijní oddělení).  

 

         b) mimo skartační řízení 

     Podle § 11 odst. 1 písm. b) archivního zákona byl proveden výběr archiválií mimo 

skartační řízení z dokumentů, které neprošly skartačním řízením, u jednoho původce 

(Rektorát – sekretariát prorektora pro marketing a vnější vztahy). 

     Podle § 11 odst. 1 písm. a) archivního zákona nebyly v roce 2010 převzaty žádné 

dokumenty.  

 

     2. Zpracování archiválií: 

V roce 2010 byl dokončeno nové uspořádání osobního fondu Konráda a Iva Hrubanových  

(inventář leden 2011). Probíhalo pořádání fondů Fakulta elektrotechniky a komunikačních 

technologií VUT v Brně a Fakulta chemická VUT v Brně (prozatímní inventární seznamy 

k těmto fondům budou dokončeny v roce 2011). V návaznosti na původní evidenci části 

Sbírky diplomových a bakalářských prací byla v roce 2010 zpracována evidence téměř celé 

sbírky. Po jejím dokončení a za průběžného doplňování se předpokládá ve spolupráci 

s Ústřední knihovnou VUT v Brně další využití této evidence. V listopadu 2010 bylo zahájeno 

vypracování soupisu Sbírky novinových výstřižků.        

 

     3. Využívání archiválií: 

     Archiv VUT v Brně navštívilo v roce 2010 14 badatelů, kteří zde vykonali celkem 42 

badatelských návštěv.  

     Za rok 2010 byly zpracovány celkem 303 rešerše, z toho 293 podkladů pro potvrzení o 

studiu a 10 odborných rešerší (3 rešerše v rámci VUT a 7 rešerší pro žadatele mimo VUT: 

Národní technické muzeum, Archiv města Ostravy, Ústav pro soudobé dějiny Akademie věd 

ČR, Architektonická kancelář Pelčák a partner, s.r.o., Brno, ostatní – soukromí žadatelé).  

     a) Odborné a společenské aktivity archivu: 

     - účast na školení „Platná legislativa archivní a spisové služby“ (MZA v Brně 25. 2. a 25. 

3. 2010), školení „Úvod do práce s programem PEvA, verze 1.07“ (Benešov u Prahy 21. – 23. 

6. 2010, v rámci školení exkurze ve Státním okresním archivu Benešov u Prahy), na semináři 

archivářů vysokých škol a vědeckých institucí pořádaném VFU Brno a SDVT na téma „Je 

archivář historikem?“ a na konferenci CNZ 2010 „eArchivace na výsluní…“ (Praha 30. 9. 

2010).                 

     b) Publikační činnost: 

     - spolupráce na Biografickém slovníku českých zemí (hesla Vladimír Drahoš, František 

Doubrava, Jan Václav Dubský) 

     - spolupráce na Österreichisches Biographisches Lexikon (heslo Josef Sumec) 

     - články pro časopis Události na VUT v Brně: 

     Alžběta Skákalová: „Jak je důležité míti Pavelku II“, Události na VUT v Brně č. 1, roč. 

XX, str. 18. 

     Alžběta Skákalová: „Jak je důležité míti Pavelku III“, Události na VUT v Brně č. 2, roč. 

XX, str. 20. 

     Alžběta Skákalová: „Brněnská technika ve vzpomínkách Konráda Hrubana“, Události na 

VUT v Brně č. 3, roč. XX, str. 26. 

     Alžběta Skákalová: „Jak se na rektorátě úřadovalo“, Události na VUT v Brně č. 4, roč. 

XX, str. 21. 

     Alžběta Skákalová: „Dvě čínská zastavení“, Události na VUT v Brně č. 5, roč. XX, roč. 

XX, str. 27. 



     Alžběta Skákalová: „Jmenování Edvarda Beneše čestným doktorem“, Události na VUT 

v Brně č. 6, roč. XX, str. 27. 

     Alžběta Skákalová: „Dobový tisk jako historický pramen aneb Co se psalo o VUT I.“, 

Události na VUT v Brně č. 7-8, roč. XX, str. 20. 

     Alžběta Skákalová: „Dobový tisk jako historický pramen aneb Co se psalo o VUT II.“,  

Události na VUT v Brně č. 9, roč. XX, str. 20. 

     Alžběta Skákalová: „Polistopadové změny optikou dobového tisku“, Události na VUT 

v Brně č. 10, roč. XX, str. 21. 

     Alžběta Skákalová: „FOTORETRO aneb Poznej svého kolegu, studenta či pedagoga“, 

Události na VUT v Brně č. 11, roč. XX, str. 22. 

     Alžběta Skákalová: „Archiv žije!“, Události na VUT v Brně č. 12, roč. XX, str. 24-25. 

     V roce 2010 pokračoval Archiv VUT v projektu zaměřeném na přesné monitorování počtu 

absolventů brněnské techniky, který byl doveden do roku 2006 včetně. Vedoucí archivu 

působila v roce 2010 jako členka rehabilitační komise, která byla ustavena rozhodnutím 

rektora pro řešení žádostí k naplnění vládního nařízení č. 122/2009 Sb., o odškodnění 

studentů, kterým bylo znemožněno dokončit studium na vysoké škole“. Pro mezinárodní 

konferenci „Archivní tradice a praxe. Jsou archiváři historici?“ pořádanou ve dnech 29. 9. – 1. 

10. 2010 v Praze připravil Archiv VUT poster se základními informacemi o historii a činnosti 

pracoviště. Na propagaci pracoviště byla zaměřena i další akce, a sice uspořádání Dne 

otevřených dveří. Archiv VUT zpřístupnil své prostory návštěvníkům z řad zaměstnanců i 

brněnské veřejnosti v loňském roce hned dvakrát, a to dne 9. 6. při příležitosti Mezinárodního 

dne archivů a dále dne 11. 11. k 1. výročí působení v novém objektu a v bezprostřední 

návaznosti na vernisáž výstavy „FOTORETRO“. Této výstavě předcházela „Dvě čínská 

zastavení“, která připomněla významné osobnosti brněnské techniky – chemika Vítězslava 

Veselého a stavaře Iva Hrubana – a jejich pracovní pobyty v Číně v letech 1908 – 1910, resp. 

v roce 1960. Již zmíněná výstava „FOTORETRO aneb Poznej svého kolegu, studenta či 

pedagoga“, se setkala s velice příznivým ohlasem mezi zaměstnanci VUT v Brně, kteří se 

aktivně zapojili do procesu identifikace akcí a osob zachycených na vystavených snímcích.       

     V listopadu a prosinci 2010 uskutečnili zaměstnanci MZA v Brně v Archivu VUT dvě 

kontroly, a to kontrolu protokolů o skartačním a mimo skartačním řízení a dále státní kontrolu 

zaměřenou na vedení základní evidence NAD v elektronické podobě, na formální správnost 

evidence NAD v listinné podobě a na správnost údajů v evidenci NAD.   

 

     IV. Stav archiválií 

 

     Většina archiválií je nepoškozená, poškození je evidováno u 16 fondů. Pokud jde o 

charakter poškození, jsou to: 1 – křehký, lámavý (u dvou souborů), 2 – trhliny, přelomení (u 

deseti archivních souborů), 3 – poškození plísněmi (u jednoho archivního souboru), poškození 

hlodavci (u jednoho archivního souboru), poškození ohněm (u jednoho archivního souboru), 

poškození teplem (u jednoho archivního souboru), poškození prachem (u dvou archivních 

souborů) a jiné poškození (ulomené rukojeti u razítek – u jednoho archivního souboru). U 

jednoho archivního souboru není poškození uvedeno z důvodu nezpracovanosti.  

 

 

     V. Konzervace a restaurování archiválií 

 

     Archiv nemá vlastní konzervátorskou dílnu a doposud nebyly žádné archiválie 

restaurovány. 

 

 



VI. Předarchivní péče 

 

     Archiv VUT v Brně spravuje kromě archiválií také spisovnu rektorátu obsahující 

dokumenty, které dosud neprošly skartačním řízením. Podle potřeby jsou tyto dokumenty 

zapůjčovány pracovištím VUT. V roce 2010 bylo převzato k uložení do spisovny celkem 5,11 

bm dokumentů z útvaru transferu technologií, útvaru pro studijní záležitosti, sekretariátu 

kvestora, správního odboru, útvaru tvůrčího rozvoje, kanceláře Akademického senátu a 

odboru strategie a analýz.       

     V roce 2010 bylo provedeno rozdělení uvolněných prostor v depozitáři v budově Centra 

VUT v Brně na Antonínské 1; ke stávající spisovně rektorátu a spisovně projektové 

dokumentace odboru investic a majetku byla umístěna spisovna ekonomického odboru. Do 

dvou volných místností vzniklých tímto přesunem byly přestěhovány dokumenty vzniklé 

z činnosti zaměstnaneckého odboru, především pak mzdové účtárny.    

 

 

 

 

 

 

V Brně dne 9. února 2011 

 

 

 

 

                                                                                    PhDr. Renata Krejčí 

                                                                             vedoucí Archivu VUT v Brně 


